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1 (3 pct). Enumeraţi primele şapte obiecte cereşti,ı̂n ordinea descrescătoare a magnitudinii lor aparente.

2 (3 pct). Când se vede pe cer Soarele? Luna? Stelele?

3 (2 pct). Venus se afl̆a la elongaţia vestic̆a. În ce perioad̆a a zilei poate fi observată?

4 (3 pct). Dac̆a vreţi s̆a observaţi Luna la o săpt̆amân̆a dup̆a o eclips̆a, ı̂n ce parte a ceruluinu trebuie s̆a
o căutaţi imediat dup̆a apusul Soarelui?

5 (2 pct). Luna se ğaseştêın constelaţia S̆aget̆atorul. În ce constelaţie se găseşte P̆amântul, privit de pe
Lună?

6 (3 pct). La 21 martie, la amiaza adevărat̆a, umbra unui b̆aţ vertical este egală cuı̂nălţimea sa. La ce
latitudine ne afl̆am?

7 (3 pct). Când e iarn̆a ı̂n emisfera nordic̆a, P̆amântul este mai aproape de Soare decât vara cu ĉateva
milioane de kilometri. De ce iarna e mai frig decât vara? Cum stau lucrurilêın emisfera sudic̆a a
Pământului?

8 (2 pct). Doi călători pleac̆a simultan dintr-un punct al ecuatorului şi călătoresc cu aceeaşi viteză, unul
de-a lungul ecuatorului, celălalt de-a lungul unui meridian. Vor ajunge ei simultan, din nou, la punctul
de plecare?

9 (3 pct). Din ce punct al sferei terestre trebuie să plecaţi pentru a putea parcurge 100 de kilometri spre
sud, apoi 100 de kilometri spre est şi 100 de kilometri spre nord,ı̂ntorĉandu-v̆a, astfel la punctul de
plecare?

10 (3 pct). Se poate observa pe suprafaţa lui Saturn o eclipsă total̆a de Soare produsă de Titan, care se
mişc̆a la distanţa de 1220000 de kilometri de centrul planetei şi are un diametru de 5150 de kilometri?
Distanţa medie Soare-Saturn este de 1426,98 milioane de km, diametrul Soarelui 1,392 milioane km, iar
diametrul ecuatorial al lui Saturn este de 120536 km.

11 (3 pct). Ieri s-a produs o ocultaţie a lui Venus de către Lun̆a. Poate avea loc m̂aine o eclips̆a de Soare?
Dar de Lun̆a?

12 (3 pct). Diametrul unghiular al Soarelui văzut de pe P̆amânt este de aproximativ 30 de minute de
arc. S̆a se determine diametrul unghiular al Soarelui pentru un observator situat pe suprafaţa lui Mercur,
ştiind c̆a semiaxa mare a orbitei lui Mercur este de 0,38 u.a..

13 (2 pct). De ce pe Lun̆a sunt mai multe cratere decât pe P̆amânt?

14 (3 pct). Acum Jupiter se ğaseştêın constelaţia Fecioara iar Saturnı̂n constelaţia Gemenii. Pot fi
văzute cele doŭa planete simultan pe cer după apusul Soareluîın seara aceasta? Presupunând c̆a vor
rămâneı̂n graniţele acestor constelaţii vor putea fi văzute simultan dup̆a apusul Soarelui peste două luni?
Dar peste patru?

15 (3 pct). În ce constelaţie se află acum planeta Marte?

Notă: Timp de lucru – 3 ore.


